國中自然與生科一下[image: image8.png]
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	1、 桃園縣內壢國中一O二學年八上第一次段考 自然科 考卷 ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________


一、選擇：(每個答案3分，共72分)

1、 （  ）有A、B兩隻直尺，A之最小刻度為1 cm，B之最小刻度為1 mm，欲測量一枚硬幣厚度，將n個硬幣疊在一起，先測總厚度再除以n，比較下列何者測量方式較準確？　(A) n＝10，用A尺測量　(B) n＝10，用B尺測量　(C) n＝20，用A尺測量　(D) n＝20，用B尺測量。 
2、  (  ）有關波的性質，下列何者正確？　(A)波可以同時傳遞能量和介質　(B)疏密波進行方向與介質振動方向互相垂直　(C)有些介質可以傳遞橫波也能傳遞縱波　(D)波的傳播若需藉由介質才能達成，則此種波稱為電磁波。

3、 （  ）丹丹欲配置重量百分濃度8％的鹽水，下列方法中何者最為適當？　(A)取8公克的鹽溶於100公克的水中　(B)取8公克的鹽溶於108公克的水中　(C)取4公克的鹽溶於100公克重量百分濃度4％的鹽水中　(D)取100公克的水，加入100公克重量百分濃度16％的鹽水中。
4、 （  ）今天要做實驗，大家興沖沖的趕到實驗室。小美第一個進實驗室， 馬上占了一個好位置；小強則不慌不忙的吃起早餐；阿茂正在稀釋濃硫酸，他將蒸餾水沿著玻璃棒緩緩的加入濃硫酸中；冠強的手不小心碰到不明的液體，立即打開水龍頭用水清洗。以上四位同學的行為或操作有遵守實驗室安全規則的是：(A)阿茂、冠強(B)小美、小強(C)只有冠強(D)都沒有
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.（  ）培智想在實驗室中製造氧氣，其裝置如下圖所示，戊的實驗裝置主要是收集何種性質的氣體？且此收集法為何？

(A)易溶於水，向下排氣法　　(B)易溶於水，排水集氣法(C)難溶於水，向下排氣法　　(D)難溶於水，排水集氣法。
6、 （  ）如右圖所示，在測量前發現天平指針偏右，想要歸零時，應如何調整校準螺絲甲、乙？　
[image: image10.jpg]£ CHERLEA
B





(A)甲固定，乙向右旋出　 (B)甲固定，乙向左旋入　

(C)乙固定，甲向右旋入　 (D)乙向左旋入，甲向右旋入
7、 （  ）討論「二氧化碳」的「密度、顏色、是否具有可燃性」時，涉及幾項物理性質？幾項化學性質？
(A)3項物理性質、0項化學性質  (B)2項物理性質、1項化學性質(C) 1項物理性質、2項化學性質(D)0項物理性質、3項化學性質。
8、 .（  ）已知硝酸鉀在30℃的溶解度為(45公克/100毫升水) ，在甲試管中加入蒸餾水10毫升後，再加入4.5公克硝酸鉀固體，充分攪拌均勻，若升至40℃，此時溶解量變化與溶液濃度變化分別為何？
(A)溶解量增加，溶液濃度增加 (B)溶解量增加，溶液度不變(C)溶解量不變，溶液濃度增加(D)溶解量不變，溶液濃度不變。 
9、 （  ）將5 mL的沙拉油倒入95 mL的水中，下列敘述何者正確？　(A)沙拉油的密度比水小，所以會沉入水中　(B)沙拉油的體積百分濃度是5%vol　(C)沙拉油是溶質　(D)由於沙拉油與水不會互相溶解，所以這杯不算是溶液。  
10、（  ）[image: image11.wmf]甲
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附圖表示一向右前進的波，實線為此波在某一瞬間的波形，虛線為在很短的時間後，波的位置與波形。則圖中Ｐ點及Ｑ點的瞬間運動方向為何？
(A)Ｐ點向上，Ｑ點向上　(B)Ｐ點向右，Ｑ點向右
(C)Ｐ點向下，Ｑ點向上　(D)Ｐ點向左，Ｑ點向左。
[image: image1.emf]
11、（  ）小綱參加表姊的婚禮，他注意到啤酒瓶上的部分標示，如附圖所示。下列敘述何者正確？　(A)喝完這瓶啤酒，表示喝下27公克酒精　(B) 喝完這瓶啤酒，表示喝下27毫升酒精　(C)這瓶啤酒是純物質　(D)這瓶啤酒含酒精4.5毫升
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12、（  ）三個完全相同的燒杯，裝有一樣多的水，分別放入質量相同的銀（密度：10.5公克∕立方公分）、鐵（密度：7.9公克∕立方公分）、鋁（密度：2.7公克∕立方公分），則哪個燒杯中的水面上升最少？　(A)放入銀塊的燒杯　(B)放入鐵塊的燒杯　(C)放入鋁塊的燒杯　(D)三個燒杯水面上升一樣多。
13、（  ）有關擴散現象，下列敘述何者不正確？(A) 粒子均勻分布於水中時，粒子即停止運動　(B)擴散是溶質由濃度高往濃度低處運動的現象　(C)擴散是溶質在溶劑中自由運動的現象　(D)由於粒子的擴散，使溶液中各處的濃度相等。 
14、（  ）飽和硝酸鉀水溶液160克從40℃下降至20℃時，硝酸鉀水溶液的 (A)重量百分濃度會逐漸增加(B)重量百分濃度會逐漸減少 (C)重量百分濃度維持不變 (D)重量百分濃度會先增加再逐漸減少。 
15、（  ）甲、水銀的密度比水大；乙、硫酸具有很強的腐蝕性；丙、氧氣具有助燃性；丁、鐵釘在潮溼的環境中容易生鏽；戊、汽油易揮發；己、水的沸點是100℃；庚、銀的導電性良好；辛、氫氣具有可燃性；任、水銀的熔點很低；葵、金屬的新切面有光澤。以上哪些皆是化學性質(A)甲、乙、丙 (B) 乙、丙、丁 (C) 己、庚、辛 (D) 辛、任、葵。 
16、(   )下列現象產生的原因，何者不是因為與空氣內的物質發生化學反應所造成？　(A)餅乾在空氣中潮解、變質　(B)鐵製品在空氣中漸漸生鏽　(C汽水開瓶後置於空氣中一段時間，沒有氣泡　(D) 紙張在空氣中點火後迅速燃燒

17、(   )小芸利用天平去測量橡皮擦的質量，雖然橡皮擦與10公克的砝碼達平衡，可是她卻發現砝碼是生鏽的，請問實際上橡皮擦的質量應該是？ (Ａ)大於10公克　(Ｂ)小於10公克　(Ｃ)等於10公克
18、（  ）喝汽水容易打嗝，主要是因為？ (Ａ)人體對汽水的過敏反應　(Ｂ)汽水是冰的，橫膈膜遇到冰水後的反射動作　　(Ｃ)汽水中的氣體，喝進去後，因溫度升高溶解度降低，所以跑出來了　(Ｄ)消化過程中，胃蠕動造成的自然現象。

19、（  ）將放有金屬器物的展示箱抽出空氣後，再通入氬氣，此操作的主要作用為下列何者？
(Ａ)防止金屬器物表面起氧化作用　(Ｂ)能耐高溫，金屬器物不易變形　(Ｃ)促使金屬器物表面氧化物還原成金屬　(Ｄ)氬氣和金屬反應，增進金屬器物表面金屬光澤。 
20、（  ）質量為　13.7　g　的空瓶子，盛滿汽油後總質量為　41.0　g，已知汽油密度為　0.6　g/cm3，則空瓶子的容積為多少　cm3？

(Ａ) 　27.3　cm3(Ｂ)　561.7　cm3(Ｃ) 　45.5　cm3(Ｄ)　16.38　cm3。
21、(     ) 小明將某液體分次倒入量筒中，再利用天平依次測量液體和量筒的總質量，並分別記錄量筒中液體的體積，其實驗數據如附圖所示。下列關於此時的驗結果的敘述何者正確？　(A)液體的體積愈大，密度愈低　(B)液體的體積愈大，密度愈高　(C)體積20 cm3時計算密度為1.5 g／cm3　(D)量筒質量為10公克
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22、(   ) 取同一材質，但不同大小的螺栓，分別測量螺栓的質量與螺栓的體積，其紀錄如右表，但因不小心而使紀錄有所遺漏，請問表格中所遺漏之Ｘ值與Ｙ值應為多少？
(A) Ｘ＝8.7，Ｙ＝2.5　(B) Ｘ＝8.7，Ｙ＝2.0　

(C) Ｘ＝5.8，Ｙ＝2.0　(D) Ｘ＝5.8，Ｙ＝2.5。
	螺栓編號
	１
	２
	３
	４

	螺栓質量 (g)
	2.9
	Ｘ
	11.6
	20.3

	螺栓體積 (cm3)
	0.5
	1.5
	Ｙ
	3.5


23、(    ) 由實驗得知，甲、乙、丙三種物質的體積（V）和質量（M）的關係如右圖所示，則三種物質的密度大小關係為何？　(A) 甲＞乙＞丙(B) 　 甲＝乙＝丙(C)丙＞乙＞甲 (D)無法比較。
24、(     ) 下列(甲)～(戊)為使用有騎碼的等臂天平時，可能會用到的步驟：(甲)將兩秤盤清空(乙)將待測物與砝碼分置於兩秤盤(丙)將騎碼移至最左端之零刻度(丁)將騎碼移至適當位置，使指針指向中央(戊)調整校準螺絲，使指針指向中央。 丁丁歸零完畢後，欲測量某物之質量時，還有哪些步驟要操作？(Ａ)(乙)(丁)(Ｂ)(乙)(丁)(戊)(Ｃ)(乙)(戊)(丁)(Ｄ)(乙)(丙)(戊) 。
二、題組：(每個答案2分，共28分)

一、 題組A

(1) 如附圖所示，在0℃取固體物質的飽和溶液共120克，當溫度升到50℃，此溶液會有      (1)   公克的固體物質沉澱？ 
(2) 40℃時，將25克的固體物質加入50克的水中，請問此時是飽和還是未飽和溶液？答：    （2）   。
(3) 若在50℃時，取100毫升的水與40公克的固體物質混合，此溶液的重量百分濃度為何？答：    （3）   。
(百分比以四捨五入法求到小數點後第一位)
二、題組B
A、B、C三液體分次裝在量筒中，測得質量與體積結果如圖：

[image: image3.emf]
(1)由關係圖可判斷A、B、C三者密度大小順序為     ( 4)    。

(2)求B的密度＝　　（5 ） 　g／cm3。

(3) M0值代表何者的質量？答  （6 ）   ；其值為　（ 7）　　。 
三、題組C
有形狀、大小都不同的12個物體，對每一物體測量它的質量和體積，在方格紙上得12個點，如附圖所示:
(1) 密度最大的物質包括  (8 )   個物體
(2) 密度小於1 g/cm3的共有     (9)   個
四、用直尺測量鐵釘長度，如圖，圖中的數字代表公分，則鐵釘的長度應計為多少公分？__ (10 )            
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五、 (   11    ) 一彈簧波如圖所示，下列敘述何者錯誤？
(Ａ)此波為疏密波　(Ｂ)當波向前傳播時，介質分子也隨波向前移動　(Ｃ)能量沿波前進的方向傳送　(Ｄ)此波為縱波。
[image: image5.png]- O




六、(      12   )空氣的主要組成及其特性或用途如圖所示，則下列敘述何者錯誤？
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(A)甲為二氧化碳　(B)乙為氮氣　(C)丙為氪氣　(D)丁為氦氣。
七、霓虹燈或訊號燈充入  （13）  ，可以發出醒目的紅光。
八、(   14    ) 已知二氧化碳具有下列性質：(１)無色無臭無味氣體；(２)不可燃也不助燃；(３)比空氣重略溶於水。

將三支點燃蠟燭同時放入如圖箱中，以導管通入二氧化碳

（CO2），則哪一支蠟燭先熄滅？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)同時。
[image: image7.png]‘\H_

m | B





Ｐ





Ｑ





波前進的方向
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